
 

电器维修技术模块（140 题） 

（共 141 题，其中判断题 76 题、单项选择题 43 题、多项选

择题 22 题） 

 

第六章   汽车照明、仪表和信号系统 

（共 18 题，其中判断题 12 题、单项选择题 3 题、多项选择题 3 题） 

一、判断题 

1.一般情况下，四灯制前照灯并排安装时，装于最外侧的一对应

为近光灯。（  ）（I） 

2.因为黄色光线透雾性不好，因此雾灯的光色一般不采用橙黄

色。（  ）（I） 

3.一般情况下，主转向灯的功率较大，而侧转向灯功率较小。（  ）

（I） 

4.前照灯调整时双光束灯以调整远光光束为主。（  ）（Ⅱ） 

5.汽车用机油压力表都采用电磁式油压表。（  ）（Ⅱ） 

6.电热式机油压力传感器安装时，要使外壳上的箭头符号向上。

（  ）（Ⅱ） 

7.汽车用电热式冷却液温度表一般配有热敏电阻式冷却液温度

传感器。（  ）（Ⅱ） 

8.电子式车速里程表虽克服了机械式车速里程表用软轴传输转

矩的缺点，但精度不高。（  ）（I） 

9.前照灯继电器是用来保护变光开关的。（  ）（I） 



 

10.汽车用电容式闪光器都是安装在转向开关和灯泡之间。（  ）

（Ⅱ） 

11.当冷却液温度传感器信号线对搭铁短路时，冷却液温度表会

指示到温度最低位置。（  ）（Ⅱ） 

12.对于采用电热式闪光器的车辆，当一侧转向灯有一只转向灯

泡损坏时，则该侧转向灯接通时，只亮不闪。（  ）（Ⅱ） 

二、单项选择题 

1.控制转向灯闪光频率的是（  ）。（Ⅱ） 

A.转向开关     B.点火开关    C.闪光继电器 

2.机械式车速里程表的车速信号来自（  ）。（Ⅱ） 

A.点火线圈负极   B.发动机转速传感器  C.变速器输出轴 

3.下列关于报警灯的说法正确的是（  ）。（I） 

A.当点火开关接通、安全带未系时安全带指示灯点亮 

B.一般当发动机冷却液温度超过 80 ℃时，冷却液温度报警灯亮 

C.当驻车制动松开时，驻车制动指示灯点亮 

三、多项选择题 

1.关于电喇叭的调整，下述说法是正确的有（  ）。（Ⅲ） 

A.改变铁芯气隙，可以改变喇叭发音音调 

B.铁芯气隙越大，音调越高 

C.铁芯气隙越大，音调越低 

D.改变触点压力可以改变音量 

2.电喇叭在触点间并联了电容，其目的有（  ）。（Ⅱ） 



 

A.灭弧         B.避免触点烧蚀     

C.分开高低音   D.使其声音悦耳 

3.在用前照灯检测仪调整前照灯前，车辆必须要做的准备工作有

（  ）。（Ⅱ） 

A.前照灯灯罩清洁         B.轮胎气压符合标准   

C.打开空调等辅助用电器   D.车辆必须停在平坦路面 

第七章  汽车防盗系统 

（共 15 题，其中判断题 5题、单项选择题 8题、多项选择题 2题） 

一、判断题 

1.汽车防盗装置一般由防盗控制单元、识读线圈、脉冲转发器和

防盗警告灯等组成。（  ）（I） 

2.识读线圈一般装在点火开关的外面，接通点火开关后负责把脉

冲转发器中存储的代码输送给防盗控制单元。（  ）（Ⅱ） 

3.更换防盗控制单元时，需要对钥匙进行匹配。（  ）（I） 

4.一般情况下如果连续 3次输入错误密码，防盗系统将会锁死一

定的时间。（  ）（Ⅱ） 

  5.一般情况下，如果丢失 1 把车钥匙，只要将剩下的钥匙重新匹

配一次，丢失的钥匙就无法开启车门锁了。（  ）（Ⅱ） 

二、单项选择题 

1.点火开关接通时，识读线圈把能量传送给脉冲转发器的方式是

（  ）。（I） 

A.导线传输        B.电容        C.感应 



 

2.对于一般大众系列车的防盗系统，匹配钥匙的数量最多不能超

过（  ）。（I） 

A.32 把       B.4 把       C.8 把 

3.门锁电路配有定时装置的目的是（  ）。（Ⅱ） 

A.减小工作电流    B. 缩短工作时间    C.A 和 B 都不正确 

4.一般情况下，中央门锁出现机械故障的特点是（  ）。（I） 

A.所有门锁工作不正常       B.半边车门锁动作不正常      

C.个别门锁工作不正常 

5.遥控接收器出现故障时，其故障特点是（  ）。（Ⅱ） 

A.所有的门锁都不能控制     B.个别车门锁不能控制   

C.没规律 

6.在防盗系统中，一般情况下装在机械点火开关外面的是（  ）。

（Ⅱ） 

A.脉冲转发器    B.识读线圈     C.防盗控制模块   

7.对于采用真空控制的中央门锁装置，当真空管路出现漏气时，

可能导致（  ）。（I） 

A.所有门锁执行机构工作不正常   

B.左前门锁执行机构正常不工作    

C.右前门锁执行机构正常不工作 

   8.大众车系防盗控制单元的识别代码一般为（  ）。（I） 

A.4 位      B.8 位      C.14 位 

   三、多项选择题 



 

1.在进行钥匙匹配过程中，故障检测仪显示的是“功能不清楚”

或“此项功能不能执行”，则一般原因有（  ）。（Ⅱ） 

A.发动机有机械故障    

B.汽车钥匙中脉冲转发器损坏 

C.汽车钥匙中没有脉冲转发器        

D.变速器有故障 

2.下列操作中，需要对防盗系统进行匹配的有（  ）（Ⅲ） 

A.更换发动机控制单元 

B.更换防盗系统控制单元 

C.更换汽车钥匙 

D.更换正时带 

   

第八章  辅助安全系统 

（共 21 题，其中判断题 15 题、单项选择题 5 题、多项选择题 1 题） 

一、判断题 

1.汽车制动系统属于被动安全系统。（  ）（I） 

2.气囊控制模块备用电源的作用是，当车辆发生碰撞导致外部电

源中断时，能在一定的时间内提供足够的点火能量来引爆安全气囊。

（  ）（Ⅱ） 

3.安装气囊控制模块时需要严格按照规定位置和方向固定。（  ）

（I） 

4.螺旋线圈的作用是连接驾驶侧气囊导线连接器和转向柱上的



 

连接器。（  ）（Ⅱ） 

5.将转向盘与转向柱拆开后，禁止转动转向盘，以免损坏连接安

全气囊的螺旋线圈。（  ）（Ⅱ） 

6.气体发生器的作用是，车辆发生碰撞时，将碰撞信号输送给气

囊控制单元。（  ）（I） 

7.车辆发生碰撞后，气囊控制模块发出信号给门锁控制模块，控

制门锁执行器将所有门锁紧，以防止乘员被甩出车外。（  ）（I） 

8.如果安全气囊系统中储存有故障代码，说明一定与该代码有关

的传感器电路有故障。（  ）（I） 

9.在维修安全气囊系统故障时，必须在拆下蓄电池负极电缆几秒

后，再读取故障代码，否则会引起气囊误展开。（  ）（I） 

10.在发生交通事故安全气囊引爆后，安全气囊控制单元可以通

过修改内部数据的方式继续使用。（  ）（I） 

11.在拆卸安全气囊系统的任何零部件之前，必须先将气囊组件

的导线连接器断开。（  ）（I） 

12.不可用万用表直接检测安全气囊点火器的阻抗，否则可能会

引爆气囊。（  ）（I） 

13.在拆卸、检查和更换气囊组件时，切勿将身体正面朝向安全

气囊。（  ）（I） 

14.当用电焊焊接汽车车身时，不必事先将气囊组件的导线连接

器断开。（  ）（I） 

15.当分离安全气囊控制模块导线连接器时，安全气囊警告灯应



 

亮起。（  ）（I） 

二、单项选择题 

1.碰撞传感器的工作状态取决于车辆碰撞时（  ）。（I） 

A.减速度的大小  B.车速的高低  C.发动机转速的高低 

2.一般情况下，安全气囊气体发生剂在高温作用下发生化学反应

生成的是（  ）。（I） 

A.氧气   B.氢气   C.氮气 

3.在气囊织物的上面开有几个小孔，目的是（  ）。（Ⅱ） 

A.形成一个缓冲软垫保护层   

B.在气囊展开后，气体能够在规定时间内释放   

C.避免气囊展开过快  

4.安全气囊系统导线连接器上装有短路片的目的是（  ）。（Ⅱ） 

A.防止线路接触不良   

B.防止意外触发 SRS 故障指示灯   

C.防止造成意外点火 

5.当车辆发生碰撞时，气囊控制模块也同时发出信号给门锁控制

模块，以控制（  ）。（I） 

A.车身   B.发动机   C.门锁执行器   

三、多项选择题 

1.在安全气囊系统中，导线连接器使用双锁设计的目的是（  ）。

（Ⅱ） 

A.防止误点火            B.防止导线连接器接触不良 



 

C.防止导线连接器异常分离   D. 防止线束被扯断 

 

第九章  汽车空调系统 

（共 26 题，其中判断题 15 题、单项选择题 6 题、多项选择题 5 题） 

一、判断题 

     1.空调系统的制冷剂高压部分压力过高，原因可能是制冷剂过

量。（  ）（I） 

    2.如果空调压缩机电磁离合器的衔铁和转盘间的间隙过大，那么

当离合器电源断开后，衔铁仍然可能会跟着转盘转动。（  ）（I） 

    3.一般情况下，轿车空调系统所需的动力和驱动汽车的动力都来

自同一发动机。（  ）（I） 

    4.一般轿车采暖系统都是用发动机冷却液作为热源的。（  ）（I） 

    5.如果制冷系统制冷剂中的水分超标，可能会造成系统工作间歇

性中断。（  ）（I） 

    6.如果汽车空调系统膨胀阀的感温器暴露在空气中，将会使低压

管表面结霜。（  ）（I） 

    7.空调制冷系统工作时，空调压缩机的进、出口应无明显温差。

（  ）（I） 

    8.使用 R12 制冷剂的汽车空调制冷系统，可直接换用 R134a 制冷

剂。（  ）（I） 

    9.蒸发器是热交换装置，使制冷剂由低压气态变为低压雾状。

（  ）（I） 



 

10.空调系统一经开放就必须重新抽真空，以清除可能进入空调

系统的空气和水分。（  ）（I） 

11.连接空调歧管压力表后，空调压缩机工作时，可以打开高压

侧阀门。（  ）（I） 

12.如果从储液干燥器到空调压缩机间的管路都结霜，很可能是

储液干燥器堵塞。（  ）（I） 

13.如果空调系统低压和高压侧压力均过高，在低压侧的管路结

霜或有大量的露水，则说明系统制冷剂可能加注过量。（  ）（Ⅱ） 

14.利用发动机工作时排出高温废气或用经冷却发动机后的热空

气取暖的装置称为气暖式暖风装置。（  ）（I） 

15.轿车空调制冷系统控制电路一般由电源控制部分、空调压缩

机电磁离合器控制电路部分组成。（  ）（I） 

二、单项选择题 

1.空调系统温度控制器一般有波纹管式和（  ）。（I） 

A.感温式    B.热敏电阻式    C.毛细管式 

2.下列说法最正确的是（  ）。（I） 

A.空调系统有问题可能引起冷却系统出现问题 

B.冷却系统有问题可能引起空调系统出现问题 

C.上述说法都对 

3.空调系统工作时，若蒸发器内制冷剂不足，离开蒸发器的制冷

剂会是（  ）。（I） 

    A.高于正常压力，温度较低 



 

    B.低于正常压力，温度较高 

C.高于正常压力，温度较高 

4.空调系统鼓风机控制电路中电阻器的作用是（  ）。（Ⅱ）A.

使鼓风机无级变速 

B.为鼓风机提供几个挡位的速度控制 

C.保护鼓风机驱动电路 

5.空调系统工作时出风口温度不够低，且关闭空调压缩机后出风

口有热气，可能的原因是（  ）。（Ⅱ） 

A.发动机过热  B.制冷剂加得过量  C.暖水阀关闭不严 

6.如果空调系统低压和高压侧压力都偏低，从储液干燥器到空调

压缩机间的管路都结霜，可能的故障原因是（  ）。（I） 

A.制冷剂过量 

B.制冷剂不足 

C.制冷剂循环不良 

三、多项选择题 

1.膨胀阀和孔管都是节流装置，下面说法正确的是（  ）。（Ⅱ） 

A.解除液态制冷剂的压力 

B.使制冷剂由蒸气变成液态 

C.是制冷系统高低压的分界点 

D.使制冷剂能在蒸发器中膨胀吸热 

2.当空调系统管路中有湿气时，可能会导致（  ）。（Ⅲ） 

 A.制冷剂罐堵塞   B.间歇性制冷中断   



 

C.系统腐蚀       D.管路过热   

3.空调系统中制冷剂加得过量，会导致（  ）。（Ⅲ） 

 A.制冷不足        B.空调压缩机产生液击   

C.制冷剂罐堵塞          D.管路过热 

4.某车空调系统高压侧和低压侧压力均偏高，可能原因有（  ）。

（Ⅱ） 

    A.冷凝器外表脏污             B.系统内有空气   

C.膨胀阀开度过小             D.制冷剂过量 

5.下列关于 R134a 制冷剂的说法，正确的是（  ）。（Ⅱ） 

A.它的工作压力比使用 R12 时高   

B.它比 R12 更容易泄漏   

C.对环境的污染要大一些     

D.使用与 R12 系统不同的控制阀 

第十章  汽车音响系统 

（共 6题，其中判断题 2题、单项选择题 1题、多项选择题 3题） 

一、判断题 

1.汽车音响中，AM 的含义是调频。（  ）（I） 

2.汽车音响的密码式防盗是一种电子防盗方式，是通过音响面

板上的按键给汽车音响输入设定密码后来实现防盗的。（  ）（I） 

二、单项选择题 

1.数字调节汽车音响系统中，其微处理器的供电电压多采用

（  ）。（I） 



 

A.12 V   B.5 V  C.24 V 

  三、多项选择题 

1.功率放大器是汽车音响故障率最高的部分，大多都是因功放集

成块被击穿而引起的，造成集成块被击穿的原因有（  ）。（Ⅲ） 

A.汽车发电机电压调节器不良，发生过压或过载而损坏 

B.汽车发电机产生的瞬态峰值电压将集成块击穿  

C.蓄电池电量不足 

D.GPS 卫星信号不良 

2.汽车音响如果磁带放音功能正常，但 FM、AM 收音均无声，那

么故障部位可能有（  ）。（Ⅲ） 

A.FM 收音相关的电路         B.AM 收音相关的电路   

C.FM 和 AM 的供电电源       D.选台调谐电压电路 

3.为表明该车音响具有防盗功能，在音响面板上或后车门三角窗

等处通常有的标志是 （  ）。（Ⅱ） 

A.ANTI-THEFT   B.CODE     C.ASR   D.SECURITY  

第十一章  其他车身电器系统 

（共 15 题，其中判断题 7题、单项选择题 6题、多项选择题 2题） 

一、判断题 

1.座椅调节过程中，若座椅调节电动机电路电流过大，过载保险

就会熔断，需要更换过载保险。（  ）（I） 

2.电动车窗的操作开关分为安全开关和升降开关，安全开关能控

制所有车门上的车窗。（  ）（I） 



 

3.电子感应式雨刮器可根据雨量自动调节雨刮器的刮水速度。

（  ）（I） 

4.倒车雷达检测车辆后部障碍物的检测范围分为垂直方向和水

平方向，对于这二个方向的检测范围越大越好。 （  ）（Ⅱ） 

5.在停车辅助系统中，如在超声波传感器周围使用无线电发射装

置时会引起传感器误工作。（  ）（Ⅱ） 

6.原车安装的停车辅助系统一般具有故障自诊断功能。（  ）（Ⅱ） 

7.汽车行驶记录仪一般能够实现对车辆的跟踪、监控及防盗报警

等功能。（  ）（Ⅱ） 

二、单项选择题 

    1.汽车电动车窗的电机一般为（  ）。（I） 

A.交流式     B.电磁式    C.永磁式 

2.清洗雨刮器刮片时不可用汽油清洗和浸泡，擦去刮片上的污物

可用蘸有（  ）。（I） 

A.酒精的棉纱    B.香蕉水的棉纱    C.防冻液的棉纱 

3.目前汽车上的停车辅助系统（倒车雷达）中，用于检测驾驶人

用眼睛无法监视的死角地带障碍物的一般利用（  ）。（I） 

A.红外线反射原理   B.超声波反射原理   C.激光反射原理   

4.在安装停车辅助系统（倒车雷达）传感器时，为防止误报警，

传感器的方向不能太偏向（  ）。（I） 

A.上部     B.下部     C.左侧   

5.以下物质中，能够吸收超声波，会导致超声波传感器工作不正



 

常的是（  ）（Ⅱ） 

A.树木    B.雪     C.水泥制品 

6.在下列情况中，在可能会引起停车辅助系统误工作是（  ）。

（Ⅱ） 

A.使用空调      

B.在传感器周围无线电发射装置      

C.使用氙气灯  

三、多项选择题 

1.接通点火开关后，汽车行驶记录仪进入自检状态，如果指示灯

不闪烁，则应（  ）。（Ⅲ） 

A.检查行驶记录仪的工作电路是否断路 

B.检查行驶记录仪与线束间的连接是否良好 

C.检查汽车点火开关有无输出电压 

D.检查 U盘的格式 

2.容易影响停车辅助系统（倒车雷达）正常工作的因素有（  ）。

（Ⅱ） 

A.过冷    B.过热    C.夜间    D.下雨 

 

第十二章   车载网络系统结构与检修 

（共 17 题，其中判断题 7题、单项选择题 7题、多项选择题 3题） 

一、判断题 

1.车载网络系统主要由控制模块、数据总线、网络、通信协议和



 

网关组成。（  ）（I） 

2.高速数据总线及网络容易产生电噪声（电磁干扰），这种电噪

声会导致数据传输出错。（  ）（Ⅱ） 

3.CAN 收发器其实就是发送器。（  ）（I） 

4.数据传输终端电阻的作用是避免产生反射波使数据遭到破坏，

导致传输失败。（  ）（Ⅱ） 

5.CAN-BUS 数据总线是用来传输数据的双绞数据线，分为

CAN-high（高位）和 CAN-low（低位）数据线。（  ）（I） 

6.SAE（美国汽车工程师学会）在 OBD-Ⅱ中规定，字母 B 字开头

的故障代码为车载网络通讯系统的故障代码。（  ）（Ⅱ） 

7.MOST 数据总线只传输控制数据和传感器数据。（  ）（Ⅱ） 

二、单项选择题 

1.CAN-BUS 数据总线的核心部分是（  ）。（I） 

A.动力控制模块   

B.发动机电控模块  

C.含有通讯 IC 芯片的控制单元 

2.光纤网络在安装时，光纤的弯曲半径不能小于（  ）。（I） 

A.15 mm  B.25 mm C.40 mm 

3.下面波形为某 CAN-BUS 数据总线波形，其对应的故障是（  ）。

（Ⅱ） 



 

 

A.对地短路时信号波形      

B.对正极短路时信号波形      

C.休眠时信号波形 

4.光纤状态的评定包括测量它的衰减度，表示衰减率的单位是

（  ）。（Ⅱ） 

A. kb/s      B. dB     C. A 

5.SAE（美国汽车工程师学会）在 OBD-Ⅱ中规定，车载网络故障

代码的开头英文字母为（  ）。（Ⅱ） 

A. P        B. C        C. U 

6.一般情况下光电三极管型光电耦合器的输出端的两只引脚的

正、反向电阻应该是（  ）。（Ⅲ） 

A.几千欧姆      B.∞欧姆         C.几百欧姆 

7.LIN 数据总线系统中,从节点的故障诊断是通过（  ）。（Ⅱ） 

A.主节点来进行的    B.从节点来进行的    C.发动机电控单

元来进行的 

三、多项选择题 

1.在车载网络中，网关所“处理”的工作有（  ）。（Ⅱ） 



 

A.从网络上读取相关信息 

B.确定优先权 

C.向网络发送相关信息 

D.综合了桥接器和路由器的功能 

2.光电耦合器的作用是（  ）。（Ⅲ） 

A.在信号传输中起到隔离作用 

B.在光电网络中进行信号转换 

C.防止信号损失 

D.抗电磁干扰 

    3.LIN 数据总线系统的电气性能对网络结构有很大的影响。下面

说法正确的是（  ）。（Ⅲ） 

    A.节点数不要超过 16 个，否则网络阻抗会过低 

B.LIN 数据总线系统每增加一个节点会使网络阻抗降低 

C.LIN 数据总线最小位流传输速度限定为 1 kb/s 

D.节点可以达到 64 个 

 

第十三章  汽车电器综合故障分析 

（共 23 题，其中判断题 13 题、单项选择题 7 题、多项选择题 3 题） 

一、判断题 

1.检测小功率晶体管时，不允许使用万用表的 R×l00 以下低阻

欧姆挡。（  ）（I） 

2.为检修汽车电器故障拆卸蓄电池时，应先拆下正极电缆；装上



 

蓄电池时，则应最后连接正极电缆。（  ）（Ⅱ） 

3.更换汽车电路板中的三极管时，应首先接入基极；拆卸时，则

应最后拆卸基极。（  ）（Ⅱ） 

4.凡不受 ECU 直接控制的电子元件和机械元件异常，会有故障现

象，但肯定无故障代码。（  ）（Ⅱ） 

5.每个故障代码在设计时都设定了故障代码的运行条件。（  ）

（I） 

6.示波器是用电流随时间变化的图形来反映电子信号状态的。

（  ）（I） 

7.汽车电控系统电子信号都应该具有幅值、频率、形状、阵列等

4 个可以度量的参数指标。（  ）（I） 

8.电容式进气歧管绝对压力传感器产生的是频率式数字信号。

（  ）（Ⅱ） 

9.汽车专用红外测温仪的测温范围过大，往往会影响测试精度。

（  ）（I） 

10.爆震传感器信号波形的峰值和频率只随发动机负载的增加而

增加。（  ）（Ⅱ） 

11.不能用普通测试灯直接测量含有 ECU 等电子元件的电路。

（  ）（I） 

12.正常情况下，三元催化转化器前后氧传感器的信号变化频率

是一致的。（  ）（I） 

13.如果发动机某缸的汽缸压力过低，则发动机电控单元内有可



 

能会记录关于该缸失火的故障代码。（  ）（I） 

二、单项选择题 

1.观察 ABS 电磁阀的信号波形时，如果发现波形尖峰高度降低，

说明最有可能的是（  ）。（Ⅱ） 

A.ABS 电磁阀线圈断路       

B.ABS 电磁阀线圈短路  

C.ABS 电磁阀线圈正常 

2.下图中，表示发电机中有 1 个整流二极管断路时的输出电压波

形是（  ）。（Ⅲ） 

 

A.                       B. 

 



 

C.               

3.下列属于脉宽调制信号的是（  ）。（Ⅱ） 

A.节气门位置传感器 

B.排气净化电磁阀 

C.发动机冷却液温度 

4.下列情况中， ECU 可能不产生故障代码的是（  ）。（Ⅱ） 

A.燃油泵损坏   

B.空气流量传感器损坏   

C.节气门位置传感器损坏 

5.在系统点亮故障指示灯（MIL）的同时能记录相关传感器和执

行器数据，一般是利用故障检测仪的（  ）。（Ⅱ） 

A.读取故障代码功能   B.冻结数据帧功能   C.执行器测试功

能 

6.发动机出现不能起动故障（起动机工作正常），在读取数据流

时，一般首先应该注意发动机的（  ）。（Ⅱ） 

A.转速信号   B.节气门位置信号  C.冷却液温度信号 

7.电子信号的幅值是指电子信号在一定点上的（  ）。（Ⅱ） 

A.即时时间     B.即时电压    C.即时电流 

三、多项选择题 



 

1.下列传感器中，发出直流电压信号的传感器是（  ）。（Ⅲ） 

A.燃油温度传感器    

B.废气再循环阀位置传感器   

C.热线式空气流量传感器   

D.爆震传感器 

2.下面情况会导致汽车电控单元内无故障代码储存，却有故障现

象的是（  ）。（Ⅲ） 

A.车辆在运行中曾经发生过轻微的、瞬时的偶发性故障，很快又

恢复正常 

B.偶发性 1、2次断火故障 

C.空气流量传感器信号超差 

D.瞬时外界电磁波干扰故障 

3.对发动机爆震传感器信号波形峰值的影响因素有（  ）。（Ⅲ） 

A.发动机负荷   

B.发动机转速   

C.发动机点火时刻 

D.混合气状况 

 


